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ACTA NÚMERO 49/XV/1.ª SL 

 

Aos 04 dias do mês de abril de 2023, pelas 14:00 horas, reuniu a Comissão de Agricultura e 

Pescas, no auditório do Novo edifício do Palácio de S. Bento, com a presença dos Senhores 

Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a 

seguinte Ordem do Dia: 

 

 I Parte 

 

Audição, a requerimento do Grupo Parlamentar do PSD, dos representantes dos membros 

da “PARCA - Plataforma de Acompanhamento das Relações na Cadeia Agroalimentar” 

sobre o estado de transparência, equilíbrio e equidade nas relações comerciais entre os 

diversos intervenientes ao longo da cadeia agroalimentar (produção, transformação e 

distribuição), designadamente na repartição de valor: 

- Autoridade da Concorrência, Miguel Moura e Silva 

- Diretora-Geral das Atividades Económicas, Fernanda Ferreira Dias; 

- Diretora-Geral do Consumidor, Ana Catarina Fonseca; 

- Diretor Geral do Gabinete de Planeamento, Políticas e Administração Geral, Eduardo 

Diniz; 

- Secretário de Estado do Turismo, Comércio e Serviços, Nuno Fazenda (Representante do 

Ministério da Economia e Mar) 

- Secretário de Estado da Agricultura, Gonçalo Rodrigues (Representante do Ministério da 

Agricultura e Alimentação) 

 

II. Parte 

 

1. Aprovação da ata n.º 45 de 15 de março de 2023; 

 

2. Discussão e votação do requerimento do Grupo Parlamentar do CH para audição do 

Secretário de Estado da Conservação da Natureza e Florestas, Engenheiro João Paulo 

Catarino; 

 

3. Discussão do Projeto de Resolução n.º 447/XV/1 (PAN) - Recomenda ao Governo que 
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altere o posicionamento adotado no Conselho de Ministros da Agricultura e Pescas da UE e 

que se pronuncie favoravelmente pelo fim da exportação de animais vivos, por via marítima, 

para países terceiros; 

 

4. Discussão do Projeto de Resolução n.º 516/XV/1 (PAN) - Pelo fim do abate de animais 

para fins de extração de peles e da importação de peles em Portugal e na União Europeia e 

a criação de uma rotulagem mais transparente; 

 

5. Discussão do Projeto de Resolução n.º 519/XV/1 (CH) - Pela urgente e imediata 

reparação do sistema de comportas junto ao rio Pranto na Figueira da Foz; 

 

6. Outros assuntos. 

 

A reunião foi presidida pelo Senhor Presidente da Comissão que cumprimentou todos os 

presentes. 

 

Na I parte da OD procedeu-se à Audição, a requerimento do Grupo Parlamentar do PSD, 

dos representantes dos membros da “PARCA - Plataforma de Acompanhamento das 

Relações na Cadeia Agroalimentar” sobre o estado de transparência, equilíbrio e equidade 

nas relações comerciais entre os diversos intervenientes ao longo da cadeia agroalimentar 

(produção, transformação e 

distribuição), designadamente na repartição de valor cuja composição era a seguinte: 

 

- Autoridade da Concorrência, Miguel Moura e Silva; 

- Diretora-Geral das Atividades Económicas, Fernanda Ferreira Dias; 

- Diretora-Geral do Consumidor, Ana Catarina Fonseca; 

- Diretor Geral do Gabinete de Planeamento, Políticas e Administração Geral, Eduardo 

Diniz; 

- Secretário de Estado do Turismo, Comércio e Serviços, Nuno Fazenda (Representante do 

Ministério da Economia e Mar); 

- Secretário de Estado da Agricultura, Gonçalo Rodrigues (Representante do Ministério da 

Agricultura e Alimentação). 
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O Senhor Presidente informou sobre a metodologia da reunião e respetiva grelha de 

tempos, dando de imediato a palavra ao Senhor Deputado Paulo Ramalho (PSD) para 

apresentar o Requerimento. 

De seguida, e por esta ordem, usaram da palavra as entidades convidadas: 

- Autoridade da Concorrência, Miguel Moura e Silva; 

- Diretora-Geral das Atividades Económicas, Fernanda Ferreira Dias; 

- Diretora-Geral do Consumidor, Ana Catarina Fonseca; 

- Diretor Geral do Gabinete de Planeamento, Políticas e Administração Geral, Eduardo 

Diniz; 

- Secretário de Estado do Turismo, Comércio e Serviços, Nuno Fazenda (Representante do 

Ministério da Economia e Mar); 

- Secretário de Estado da Agricultura, Gonçalo Rodrigues (Representante do Ministério da 

Agricultura e Alimentação). 

Após as intervenções das entidades convidadas teceram comentários e colocaram 

questões os Senhores Deputados Paulo Ramalho (PSD), João Nicolau (PS), Pedro Frazão 

(CH) e João Dias (PCP). 

De imediato as entidades convidadas responderam às questões colocadas pelos Senhores 

Deputados. 

 

Na 2.ª ronda usaram da palavra os Senhores Deputados Pedro Frazão (CH), Paulo 

Ramalho (PSD), João Nicolau (PS) e João Dias (PCP). 

Responderam às questões colocadas pelos Senhores Deputados as seguintes entidades: 

- Autoridade da Concorrência, Miguel Moura e Silva; 

- Diretora-Geral do Consumidor, Ana Catarina Fonseca; 

- Secretário de Estado do Turismo, Comércio e Serviços, Nuno Fazenda; 

- Secretário de Estado da Agricultura, Gonçalo Rodrigues. 

 

No ponto 1 da OD procedeu-se à apreciação da ata n.º 45, de 15 de março de 2023, tendo 

sido aprovada por unanimidade. 

 

No ponto 2 da OD procedeu-se à Discussão e votação do requerimento do Grupo 

Parlamentar do CH para audição do Secretário de Estado da Conservação da Natureza e 

Florestas, Engenheiro João Paulo 
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Catarino. 

Apresentou o requerimento o Senhor Deputado Pedro Frazão (CH). Usaram ainda da 

palavra os Senhores Deputados Paulo Ramalho (PSD) e Clarisse Campos (PS). 

O requerimento foi aprovado com os votos favoráveis do PS, PSD e CH, a abstenção do 

PCP, verificando-se a ausência da IL e do BE. 

 

O ponto 3 da OD Discussão do Projeto de Resolução n.º 447/XV/1 (PAN) - Recomenda ao 

Governo que 

altere o posicionamento adotado no Conselho de Ministros da Agricultura e Pescas da UE e 

que se pronuncie favoravelmente pelo fim da exportação de animais vivos, por via marítima, 

para países terceiros, foi adiado a solicitação do PAN. 

 

O ponto 4 da OD discussão do Projeto de Resolução n.º 516/XV/1 (PAN) - Pelo fim do 

abate de animais para fins de extração de peles e da importação de peles em Portugal e na 

União Europeia e 

a criação de uma rotulagem mais transparente, foi adiado a solicitação do PAN. 

 

O ponto 5 da OD Discussão do Projeto de Resolução n.º 519/XV/1 (CH) - Pela urgente e 

imediata 

reparação do sistema de comportas junto ao rio Pranto na Figueira da Foz, foi adiado a 

solicitação do PS. 

 

No ponto 6 da OD o Senhor Presidente informou que a Comissão visitará a OVIBEJA no dia 

27 de abril, oportunamente serão dadas mais informações. 

Por último, informou que a Audição Regimental da Ministra da Agricultura e Alimentação 

está confirmada para dia 19 de abril, às 10H. 

 

 

Gravação: media.parlamento.pt/site/XVLEG/SL1/COM/07_CAP/CAP_20230404_1.mp3 

      media.parlamento.pt/site/XVLEG/SL1/COM/07_CAP/CAP_20230404_2.mp3 

 

 

http://media.parlamento.pt/site/XVLEG/SL1/COM/07_CAP/CAP_20230404_1.mp3
http://media.parlamento.pt/site/XVLEG/SL1/COM/07_CAP/CAP_20230404_2.mp3
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Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 18:47 horas, dela se tendo lavrado a 

presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Agostinho Santa (PS) 

 Berta Nunes (PS) 

 Clarisse Campos (PS) 

 Dora Brandão (PS) 

 João Azevedo Castro (PS) 

 João Miguel Nicolau (PS) 

 Joaquim Barreto (PS) 

 Norberto Patinho (PS) 

 Pedro Do Carmo (PS) 

 Artur Soveral Andrade (PSD) 

 Carlos Cação (PSD) 

 Fátima Ramos (PSD) 

 João Marques (PSD) 

 João Moura (PSD) 

 Paulo Ramalho (PSD) 

 Sónia Ramos (PSD) 

 Pedro Dos Santos Frazão (CH) 

 João Cotrim Figueiredo (IL) 

 João Dias (PCP) 

 Cristina Mendes Da Silva (PS) 

 Manuel Dos Santos Afonso (PS) 

 Emília Cerqueira (PSD) 

 Fernanda Velez (PSD) 

 Germana Rocha (PSD) 

 Susana Barroso (PS) 
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Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Francisco Pimentel (PSD) 

 

 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Luís Graça (PS) 

 Salvador Formiga (PS) 

 Pedro Filipe Soares (BE) 

 

 

 
 

 

Palácio de São Bento, 04 de abril de 2023 

 

 

O Presidente 

 

 

 

 

(Pedro do Carmo) 

 


